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PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA N. 21 DEL 30 MARZO 2026 
 
 
Presiede il Presidente, Jessica Marcozzi. 
 
Assistono il Segretario della I Commissione assembleare permanente, Francesca Ferretti, ed il dipendente Cristian 
Mosca. 
 
Partecipano Alessio Pignotti, Lorenzo Rabini e Monia Prioretti in qualità di uditori, ai sensi del comma 6 dell’articolo 
29 del Regolamento interno. 
  
Sono presenti, oltre al Presidente, il Vicepresidente Micaela Vitri, ed i Consiglieri Silvia Luconi, Renzo Marinelli, 
Enrico Piergallini e Marta Ruggeri.  
 
E’ assente il Consigliere Andrea Putzu sostituito, ai sensi del comma 1 dell’articolo 30 del Regolamento interno, dal 
Consigliere Marco Ausili (agli atti prot. 0002479 del 30/03/2026). 
 
Sono, inoltre, assenti i Consiglieri Andrea Cardilli e Silvia Luconi. 
 
Alle ore 11:12, presso la sala 3.33 al terzo piano del Palazzo delle Marche, in Piazza Cavour n. 23, ad Ancona, il 
Presidente, constatato che, ai sensi degli articoli 27 e 28 del Regolamento interno, la Commissione è stata 
regolarmente convocata e che la stessa è in numero legale, dichiara aperta la seduta. 
 
1. Approvazione del processo verbale della seduta n. 20 del 24 marzo 2026 
 
Il Presidente, ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 e del comma 9 dell’articolo 29 del Regolamento interno, pone in 
votazione il processo verbale della seduta n. 20 del 24 marzo 2026. 
 
La Commissione approva all’unanimità. 
 
2. Proposta di legge n. 36/26 ad iniziativa dei Consiglieri Mangialardi, Vitri, Mancinelli, Ruggeri, Nobili, 
Caporossi, Seri, Catena, Cesetti, Mastrovincenzo, Piergallini concernente: “Misure di sostegno alle giovani 
coppie per l'acquisto della prima casa nei piccoli comuni marchigiani delle aree interne e del cratere 
sismico” – nomina relatori 
 
Il Presidente, sentiti i componenti della Commissione, previa verifica del numero legale, ai sensi del comma 3 
dell’articolo 28 del Regolamento interno, pone in votazione la proposta di nominare relatore di maggioranza il 
Consigliere Renzo Marinelli e relatore delle minoranze il Consigliere Maurizio Mangialardi, quale primo firmatario 
della proposta. 
 
La Commissione approva all’unanimità. 
 
3. Proposta di legge n. 44/26 ad iniziativa dei Consiglieri Vitri, Caporossi, Catena, Cesetti, Mancinelli, 
Mangialardi, Mastrovincenzo, Nobili, Piergallini, Ruggeri, Seri concernente: “Interventi per la 
valorizzazione di Gioachino Rossini come testimonial della Regione Marche” – nomina relatori 
 
Il Presidente, sentiti i componenti della Commissione, previa verifica del numero legale, ai sensi del comma 3 
dell’articolo 28 del Regolamento interno, pone in votazione la proposta di nominare relatore di maggioranza il 
Consigliere Silvia Luconi e relatore delle minoranze il Consigliere Micaela Vitri. 
 
La Commissione approva all’unanimità. 



4. Proposta di legge n. 45/26 ad iniziativa dei Consiglieri Vitri, Caporossi, Catena, Cesetti, Mancinelli, 
Mangialardi, Mastrovincenzo, Nobili, Piergallini, Ruggeri, Seri concernente: “Interventi per la 
valorizzazione di Raffaello Sanzio come testimonial della Regione Marche” – nomina relatori 
 
Il Presidente, sentiti i componenti della Commissione, previa verifica del numero legale, ai sensi del comma 3 
dell’articolo 28 del Regolamento interno, pone in votazione la proposta di nominare relatore di maggioranza il 
Consigliere Silvia Luconi e relatore delle minoranze il Consigliere Micaela Vitri. 
 
La Commissione approva all’unanimità. 
 
Il Consigliere Silvia Luconi entra alle ore 11:15. 
 
4 bis. Proposta di legge n. 47/26 ad iniziativa dei Consiglieri Ruggeri, Piergallini, Vitri, Mancinelli, Nobili, 
Seri, Caporossi, Mastrovincenzo, Mangialardi, Cesetti, Catena concernente: “Interventi per la promozione 
della figura e dell’opera di Giacomo Leopardi come testimonianza illustre delle Marche” - nomina relatori 
 
Il Presidente, sentiti i componenti della Commissione, previa verifica del numero legale, ai sensi del comma 3 
dell’articolo 28 del Regolamento interno, pone in votazione la proposta di nominare relatore di maggioranza il 
Consigliere Silvia Luconi e relatore delle minoranze il Consigliere Marta Ruggeri. 
 
La Commissione approva all’unanimità. 
 
4 ter. Proposta di legge n. 48/26 ad iniziativa dei Consiglieri Ruggeri, Piergallini, Vitri, Mancinelli, Nobili, 
Seri, Caporossi, Mastrovincenzo, Mangialardi, Cesetti, Catena concernente: “Interventi per la promozione 
della figura e delle opere di Padre Matteo Ricci come testimonianza illustre delle Marche” - nomina relatori 
 
Il Presidente, sentiti i componenti della Commissione, previa verifica del numero legale, ai sensi del comma 3 
dell’articolo 28 del Regolamento interno, pone in votazione la proposta di nominare relatore di maggioranza il 
Consigliere Silvia Luconi e relatore delle minoranze il Consigliere Marta Ruggeri. 
 
La Commissione approva all’unanimità. 
 
5. Proposta di legge n. 21/26 ad iniziativa dei Consiglieri Ruggeri, Mancinelli, Seri, Caporossi, Vitri, 
Piergallini concernente: “Interventi per la valorizzazione della figura e dell'opera di Vitruvio come 
testimonianza illustre delle Marche” – discussione generale - Relatori: Luconi e Ruggeri  
 
6. Proposta di legge n. 30/26 ad iniziativa dei Consiglieri Biondi, Pasqui, Marcozzi concernente: 
“Celebrazioni del VI centenario della morte di Gentile da Fabriano e valorizzazione della sua eredità 
artistica e culturale” – discussione generale - Relatori: Biondi e Ruggeri  
 
7. Proposta di legge n. 34/26 ad iniziativa dei Consiglieri Marinelli, Pierini concernente: “Interventi per 
la promozione della conoscenza della figura e dell'attività di Enrico Mattei in occasione dei centoventi 
anni dalla nascita (1906-2026)” – discussione generale - Relatori: Marinelli e Ruggeri  
 
8. Proposta di legge n. 35/26 ad iniziativa del Consigliere Marinelli concernente: “Interventi per 
promuovere la conoscenza della figura e dell'attività di Nazzareno Strampelli in occasione dei 
centosessanta anni dalla nascita (1866-2026)” – discussione generale - Relatori: Marinelli e Ruggeri  
 
Il Presidente, sentiti i componenti della Commissione, previa verifica del numero legale, ai sensi del comma 3 
dell’articolo 28 del Regolamento interno, pone in votazione la proposta di rinviare l’esame delle quattro proposte di 
legge ad una prossima seduta di Commissione, al fine di procedere con una unica proposta di legge finalizzata alla 
valorizzazione dei personaggi illustri marchigiani e alla celebrazione dei loro anniversari. 
 
La Commissione approva all’unanimità. 
 
Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 11:22. 
 
 

Il Segretario 
(Francesca Ferretti) 

Il Presidente 
(Jessica Marcozzi) 
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